
《微观经济学》作业习题 

第十一章  福利经济学 

一、作业题 

1、简释下列概念： 
实证经济学和规范经济学   福利经济学 
帕累托最优状态        帕累托最优条件 
契约曲线       生产可能性曲线 
社会福利函数      社会无差异曲线 
不可能性定理      市场社会主义 

2、试述社会福利函数的基本内容。 
3、什么是兰格的市场社会主义模式。 
4、如果对于消费者甲来说，以商品 X替代商品 Y的边际替代率等于 3；对
于消费者乙来说，以商品 X 替代商品 Y 的边际替代率等于 2，那么有可能发生
下述情况（  ）。 

A．乙用 X向甲交换 Y       B．乙用 Y向甲交换 X 
C．甲和乙不会变换商品           D．以上均不正确 

5、生产契约曲线上的点表示生产者（  ） 
A．获得了最大利润 
B．支出了最小成本 
C．通过生产要素的重新配置提高了总产量 
D．以上均正确 

6、两种产品在两个人之间的分配，能被称为帕累托最优的条件为（  ） 
A．不是某个人受损失就不能使另一个人受益 
B．个人都处在其消费契约曲线上 
C．个人都处在他们的效用可能性曲线上 
D．包括以上所有条件 

二、思考题 

为什么完全竞争的市场机制符合帕累托最优状态？ 
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三、讨论题 

1、说明福利经济学在西方微观经济学中的地位。 
2、你认为应当如何评价福利经济学？ 
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